

ДЕРЖИСЬ, ДОНБАСС!

Губернаторская помощь

В ходе визита в Луганскую народную республику Валентин Коновалов встретился с бойцами из Хакасии.

«Перед им два квадроконтера от правительства Хакасии. Поблизился с ребятами, выяснил, какая ещё помощь им требуется. Также посетил подразделение Росгвардии, где несут службу наши земляки. Вручил бойцам тепловизор и маскировочные сети от добровольцев из движения «Будем жить!».

Мы продолжим поддерживать ребят, которые сегодня, как 80 лет назад наши деды и прадеды, бьются с гидрой нацизма, отстаивают право россиян жить без страха по своим обычаям и традициям, говорить на родном языке», — сообщил глава Хакасии на своих страницах в социальных сетях.

Напомним, что 29 мая во время своей уже третьей по счёту рабочей поездки в ЛНР Валентин Коновалов также подписал соглашение о сотрудничестве с главой Свердловской области Евгением Юриным.

предполагает долгосрочное тесное взаимодействие по ряду направлений. В частности, предусмотрено оказание помощи и поддержки городу Черновопартызанскому (подчинён администрации Свердловской области) со стороны нашей республики в налаживании мирной жизни, решении социально значимых вопросов в рамках существующих возможностей и имеющихся у Хакасии резервов.

Сейчас определяются первоочередные задачи по поддержке подшефного города в новом регионе нашей страны, а также объёмы работ на ближайшие годы.

Первый визит правительственной делегации в ЛНР во главе с Валентином Коноваловым состоялся в октябре 2022 года. Он провёл встречи с главой и председателем правительства ЛНР. Страны наметили векторы торгово-экономического и гуманитарного сотрудничества, направленного на взаимовыгодное сотрудничество, которые будут способствовать восста-

новлению экономики ЛНР. В. Коновалов также встречался с бойцами — участниками специальной военной операции из Хакасии.

В декабре 2022 года по поручению В. Коновалова Луганскую народную республику посетили члены регионального правительства по линии минсельхоза и минэкономразвития. Состоялись рабочие встречи с членами правительства ЛНР, руководством ключевых министерств и директорами крупных производств. Делегация познакомилась с коллективами нескольких луганских предприятий и заводов.

В середине февраля этого года глава Хакасии побывал в ЛНР с гуманитарной миссией, была доставлена ещё одна партия всего необходимого для бойцов. Он посетил учреждения ЛНР вблизи передовой, встретился с первыми лицами Луганской народной республики, обсудив перспективы продолжения сотрудничества наших регионов и дальнейшего укрепления двусторонних отношений.

Пресс-служба Хакасского рескома КПРФ.



Хорошая новость

Рассказывает в соцсетях депутат Вадд Чолахян

— На днях мы в комитете получили ответ на наше протокольное поручение от Александра Феденёва, заместителя губернатора — начальника областного департамента финансов. Руководитель сообщает, что департаментом по вопросам семьи Томской области подготовлена бюджетная заявка на финансирование из регионального бюджета строительства газовой котельной для ОГКУ «Орлиное гнездо» в 2024—2025 годах. Заявка направлена на включение в государственную программу «Развитие коммунальной инфраструктуры в Томской области». Несмотря на то, что в отопительный сезон центр ежемесячно несёт огромные затраты (до 800 тысяч рублей), в спальнях и игровых комнатах сохраняется прохладная температура. Стоимость ПСД и строительного-монтажных работ подсчитана, а это значит, что осенью я обязательно на согласительных комиссиях буду вносить предложение о выделении денежных средств. Считаю это нашей маленькой победой!

Пресс-служба Томского обкома КПРФ.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

ГОРОДСКАЯ СРЕДА

Наводим порядок с рекламой

О том, как Новосибирск очищают от наружной рекламы и преобразуются город, в эфире программы «Мегаполис» рассказали председатель постоянной комиссии Совета депутатов по научно-производственному развитию и предпринимательству Андрей Любавский и член комиссии Александр Бурмистров.

По словам Андрея Любавского, в Новосибирске с участием общественников создают схему размещения рекламных конструкций с учётом всех требований, которые проработаны совместно с рекламными операторами, управлением рекламы и депутатами.

— Мы рассматривали важные для города моменты, связанные с облик, с привязкой к архитектуре. И было решено изменить расположение рекламных конструкций и растяжек в Новосибирске, — отметил Андрей Любавский. — Новая концепция будет применяться по всему городу и затронет не только гостевые маршруты. Есть архитектурный регламент, по которому и будут размещать конструкции. Сама схема будет готова к 1 сентября.

Андрей ВЕРЖИЦКИЙ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В Новосибирске прошёл VIII пленум областного комитета КПРФ. Коммунисты обсудили итоги VI (майского) пленума ЦК КПРФ, подвели итоги соцсоревнования и вышли с предложением о выдвижении кандидатуры на выборах губернатора Новосибирской области.

Перед началом пленума были оглашены итоги соцсоревнования и местных отделений партии. Среди городских райкомов вновь первое место у Держинского отделения (первый секретарь — Александр Ларькин), второе — у Центрального (первый секретарь — Камил Джафаров), третье — у Первомайского местного отделения (первый секретарь — Ирина Полетаева). А вот лучшей городской первичкой стало отделение №4 Железнодорожного райкома (секретарь — Андрей Белев), на втором месте первичное отделение №1 Держинского (секретарь — Сергей Худяков) и первичное отделение «Поселковое» Первомайского (секретарь — Дмитрий Каира), на третьем — первичное отделение №17 Советского (секретарь — Лариса Ефимова).

Среди сельских партийных отделений лучшим признан Мошковский райком КПРФ (первый секретарь — Николай Лебедев), второе место — у Новосибирского (первый секретарь — Виталий Тихов), третье место — у Кыштовского (первый секретарь — Виктор Ладченко). Лучшая сельская первичка также в Мошковском районе — «Ташаринская» (секретарь — Александр Сильченко) не первый раз подтверждает этот статус, второе место — у первички «ВАСХНИЛовская» Новосибирского местного отделения (секретарь — Владимир Тололо), третье место у Тоугчинской первичной организации (секретарь — Михаил Малахов).

Итоги подведены, задачи поставлены



После этого началось основная часть пленума.

Мэр Новосибирска, первый секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ Анатолий Локоть в своём выступлении отметил важность темы, рассмотренной на VI (майском) пленуме ЦК КПРФ, — борьбы с фашизмом и патристического воспитания подрастающего поколения.

Пленум Центрального комитета на моей памяти в первый раз рассмотрел такую повестку, с упором именно на патриотизм. Мы — оппозиционная партия и заявляли о своей особой позиции по развитию внутренней ситуации в стране. Но мы поставили во главу угла патриотизм,

— сказал Анатолий Локоть.

Политик напомнил, что партия всегда занимала сторону государственных — так было в начале её существования, когда страна разрушалась команда Ельцина, так остаётся и сейчас, когда Россия противостоит коллективному Западу.

— Сегодня решается судьба России — на фронтах спецоперации, на фронтах информационных, в социальных сетях. Рассматривая этот вопрос, партия очень чётко обозначила свою позицию. 32 члена партии погибли в ходе СВО, в том числе трое — наши товарищи.

Анатолий Локоть также подчеркнул, что партия ориентирует организации на месте на работу с участниками специальной военной опера-

ции, многие из которых придерживаются левых взглядов.

С главным докладом выступил второй секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ Ренат Сулейманов. Он напомнил, что партия с 1993 года работала в русле объединения патристических сил. Истоки патристизма — в тысячелетней истории и культуре страны.

— Буржуазный патристизм рано или поздно перерождается в национализм, а он в эпоху империализма превращается в фашизм, что мы наблюдали в начале прошлого века и, к сожалению, наблюдаем и сегодня. Буржуазному патристизму противостоял советский патристизм — вершина патристических чувств народов России, соединённая

— гласное или негласное — распоряжение из ТИК, не задумываясь о его законности.

В последние годы власти сделали всё, чтобы снизить возможности контроля со стороны общества за ходом голосования. Честность избирательных комиссий — последний барьер на пути к тому, чтобы итоги выборов просто «рисовались на коленке». Сговорчивые «семейные подряды» из людей, приближённых к местным администрациям, — не помеха фальсификациям. Осталась одна «занога» — представители КПРФ. И вот на них-то и начались «гонения». Точнее, в некоторых ТИКах представители КПРФ при перереформировании просто не включаются в состав УИКов. Особенно ретиво «отбраковывали» коммунистов и их сторонников в Новосибирском районе.

— Председатель ТИК Юрий Николаевич Сабалевский и его заместитель, представитель партии «Единая Россия» Виктор Николаевич Данилов «отбраковали» большую часть наших кандидатов, — рассказывает Анна Гимазова. — Причём без каких-либо объяснений. Дескать, было какое-то «рейтинговое голосование». Представители КПРФ включены лишь в 12 комиссий из 34. При этом представители «Новых людей» или КПРФ — в два с лишним раза больше. А мироновские «эсеры», оказывается, есть вообще почти в каждой деревне Новосибирского района.

В Большереченском районе отбраковали 5 членов комиссии от КПРФ, в Омском районе — 3. Зато есть представители непарламентской «Гражданской платформы».

Наличие в комиссии представителя КПРФ — это гарантия легитимности итогов голосования. Какими бы они ни были, коммунист, не кривя душой, может сказать: «Я работал в УИК, и я гарантирую, что у нас вбросов не было, старались всё делать по закону. Если победил «единорос», значит, недоработали наши агитаторы». А что теперь? Кто подтвердит то, что не было никакого мухомора с бюллетенями? Сваты-братья — председатели комиссии? И кто им поверит?

Не зря говорят, что услужливый дурак опаснее врага. И излишне ретивые администраторы, игнорирующие коммунистов из числа членов УИК, добиваются лишь того, что доверие к результатам выборов, хоть губернаторских, опускается ниже плинтуса.

Евгения ЛИФАНТЬЕВА.

Доверие к выборам — ниже плинтуса

КПРФ готовит жалобу в ЦИК на отказы территориальной избирательной комиссии включать представителей Компартии в состав участковых избирательных комиссий (УИК)

В 2023 году в 87 субъектах РФ пройдёт перереформирование порядка 92 тыс. УИКов (95,4% от их общего количества). Полномочия действующих комиссий в основном истекают в июне 2023 года, то есть во время сентябрьского Единого дня голосования и во время президентских выборов будут работать уже новые составы. По закону парламентские партии имеют право на первоочередное включение своих представителей в формирующийся состав УИКов, то есть обязательную квоту. Однако с недавнего времени по ТИК расщепляется «инструкция», в которой написано, что представителями парламентских политических партий могут быть лишь 50% членом каждого УИК, остальные — представители так называемых собраний по месту жительства и коллективов предприятий и организаций.

Хитрость в том, что официально «парламентскими партиями» считаются пять — ЕР, КПРФ, СР, ЛДПР и «Новые люди». В Омской области имеют право выдвигать своих представителей также лежкоммунисты на зарплате у «Едра» — КПРК. Однако численный состав УИК варьируется в зависимости от числа избирателей на участке, и зачастую он менее 12 человек.

Вот что рассказала первый секретарь Новосибирского местного отделения КПРФ Анна Гимазова: — В нашем районе сформировано 34 избирательных участка, соответственно сейчас формируется состав 34 участковых избирательных комиссий численностью от 5 до 10 человек каждая. Мы подготовили пакет документов на наших представителей во все комиссии. Подобрали людей безусловно честных, порядочных — тех, которые не потерпят никаких манипуляций и подтасовок со стороны других членов комиссий.

Тут стоит подчеркнуть такой факт: подбором кандидатур «представителей трудовых коллективов» и «собраний по месту жительства» занимаются местные администрации. В большинстве случаев никаких собраний никто не проводит, людям просто предлагают войти в состав комиссии. Мало того, по имеющейся у наших активистов информации, во многих случаях те же администрации занимаются подбором кандидатов от всех политических партий, кроме КПРФ. Местные администрации го-

туют пакеты документов не только на «сторонников ЕР», но и на якобы сторонников ЛДПР или сторонников «Новых людей» (хотя зачастую в той деревне, где находится участок, никакого «нового человека» и близко не было). Затем документы отправляются в региональные отделения этих партий. Там не глядя визируют списки людей, которых партийцы никогда в глаза не видели, и переправляют в ТИКи.

Работа в участковых комиссиях оплачивается. Каждый член УИК за «сезон» в зависимости от числа избирателей на участке, от уровня выборов и количества дней дежурств при досрочном голосовании может получить до 8—12 тысяч рублей. Деньги невеликие, но для села значимые. Поэтому во многих сёлах УИКи «семейный подряд», в их состав включаются ближайшие родственники, которые якобы представляют и «трудовые коллективы», и различные партии. Понятно, что с таким подходом какой-то принципальности от УИК ожидать сложно. Они расценивают своё нахождение в комиссии как временную и не особо обременительную работу, поэтому будут выполнять любое

Алтайский крайком КПРФ уже помогал жителям пригородных посёлков добиваться отмены обременений земельных участков. Ещё в 2020 году жители сёл Власиха, Повалиха и посёлок Лесной обращались к первому секретарю Алтайского крайкома КПРФ Марии Прусаковой. Её запросы в ведомство подтвердили правоту граждан: ограничения были незаконными.

По итогам встречи Татьяна Грошева планирует направить запрос в Росавиацию, в систему которой входит аэропорт. Ведь перспективы развития Новомихай-

ловки остаются неясными. Алтайский крайком КПРФ уже помогал жителям пригородных посёлков добиваться отмены обременений земельных участков. Ещё в 2020 году жители сёл Власиха, Повалиха и посёлок Лесной обращались к первому секретарю Алтайского крайкома КПРФ Марии Прусаковой. Её запросы в ведомство подтвердили правоту граждан: ограничения были незаконными.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

ЧИНОВНИЧЬЯ КАНИТЕЛЬ

Состоялась встреча депутата Алтайского краевого Законодательного собрания Татьяны Грошевой и жителей посёлка Новомихайловка с гендиректором авиапредприятия «Алтай» Виталием Архипенко. Обсуждалась проблема, возникшая после того, как на местные земли были наложены ограничения после изменений законодательства.

Недвижимость жителей попала под ограничения, когда посёлок отнесли к 7-й подзоне пригородной территории. При этом само авиапредприятие вовсе не планирует выкупать или изымать имущество жителей, заверил Виталий Архипенко. А установление ограничений — это ответственность органов госвласти.

Новые объекты размещения на пригородной территории также не планируются, а значит, дополнительных ограничений для Новомихайловки не будет. Напротив, при строительстве новой взлётно-посадочной полосы будет сделано всё возможное, чтобы

сместить её на несколько грядусов и вывести несудоходный пункт из-под глассиды (траектории посадки самолётов). Однако результат будет зависеть от заключения и расчётов инженеров. Виталий Архипенко отметил, что ограничения, под которые попали жители посёлка, следует пересмотреть, а депутатам нужно инициировать соответствующие изменения в законодательство.

При этом остаётся много вопросов к местным и крайвым органам власти. По за-

Неясные перспективы



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефакс: 8-499-257-11-08.

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 1477. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 15.06.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИНЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь). Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru